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ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് – – X − 06X − 06                                                                                                        29 / 06 / 202129 / 06 / 2021

                            1.                            1.  സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍ സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍   –  – ക്ലാസ്സ് ക്ലാസ്സ്   44
                                                                                                                                            ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ് ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ക്ലാസ്സ്       

    
    പദവും സ്ഥാനവുംപദവും സ്ഥാനവും

    പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം     11    
     ആദ്യ പദം ആദ്യ പദം 3030, , രണ്ടാം പദം രണ്ടാം പദം 50 50 ആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാ ആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാ ??
    ഉത്തരംഉത്തരം))  
    ആദ്യ പദംആദ്യ പദം  (x(x1 1 ) = 30  ,  ) = 30  ,  രണ്ടാം പദംരണ്ടാം പദം  (x(x2 2 ) = 50 ) = 50 

                      പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം  (d) =  (d) =  രണ്ടാം പദം രണ്ടാം പദം − − ആദ്യ പദംആദ്യ പദം

                                                                    = 50 − 30                       = 50 − 30 
                                             = 20                                             = 20
                                മൂന്നാം പദംമൂന്നാം പദം  =  =  രണ്ടാം പദംരണ്ടാം പദം  +  +  പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം

                                     =  50  + 20  = 70                                     =  50  + 20  = 70
    ∴    ∴ സമാന്തര ശ്രേ�ണിസമാന്തര ശ്രേ�ണി    30, 50, 70, . . . . . . . . . . .  . 30, 50, 70, . . . . . . . . . . .  . 

    NoteNote     :   :      
      രണ്ടാം പദംരണ്ടാം പദം          = = ആദ്യ പദംആദ്യ പദം  + + പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം                                      xx2 2  = =    xx1 1 + d+ d

      മൂന്നാം പദം  മൂന്നാം പദം    = = ആദ്യ പദം ആദ്യ പദം + 2 × + 2 × പപാതു വ്യത്യാസം         പപാതു വ്യത്യാസം         xx3 3  = =    xx1 1 + 2d+ 2d

      നാ�ാം പദംനാ�ാം പദം        = = ആദ്യ പദംആദ്യ പദം  + 3 × + 3 × പപാതു വ്യത്യാസം         പപാതു വ്യത്യാസം         xx4 4  = =    xx1 1 + 3d+ 3d

      അഞ്ചാം പദം അഞ്ചാം പദം = = ആദ്യ പദംആദ്യ പദം    + 4 × + 4 × പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം                        xx55 = =    xx1 1 + 4d+ 4d

      ആറാം പദംആറാം പദം        =  =  ആദ്യ പദംആദ്യ പദം  + 5 × + 5 × പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം                        xx66 = =    xx1 1 + 5d+ 5d

                                                                                              ⸽                                                                                              ⸽  ⸽ ⸽   

      പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം     22    
      ആദ്യ പദം ആദ്യ പദം 3030, , മൂന്നാം പദം മൂന്നാം പദം 50 50 ആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാ  ??

      ഉത്തരംഉത്തരം))        
      30, ------ , 50      30, ------ , 50
            ആദ്യ പദംആദ്യ പദം      = 30  ,   = 30  ,   മൂന്നാം പദം  മൂന്നാം പദം      = 50 = 50 

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi

https://www.youtube.com/watch?v=TPYYHxmY9ww
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          മൂന്നാം പദം  മൂന്നാം പദം    = = ആദ്യ പദം ആദ്യ പദം + 2 × + 2 × പപാതു വ്യത്യാസം  പപാതു വ്യത്യാസം  

          മൂന്നാം പദം മൂന്നാം പദം  −  − ആദ്യ പദം ആദ്യ പദം = =  2 ×  2 × പപാതു വ്യത്യാസം  പപാതു വ്യത്യാസം  

                                                              50 − 30   50 − 30 =  2 × d =  2 × d 
                                        20 =  2 × d                                         20 =  2 × d 
                                          d =                                          d = 20

2

                                             = 10                                             = 10
       ∴ ∴ സമാന്തര ശ്രേ�ണിസമാന്തര ശ്രേ�ണി      30, 40, 50, 60, . . . . . . . . . . .  . 30, 40, 50, 60, . . . . . . . . . . .  . 

      പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം           33    

      മൂന്നാം പദം മൂന്നാം പദം 30,30,  ഏഴാം പദം ഏഴാം പദം 50 50 ആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാ  ??

      ഉത്തരംഉത്തരം))        
                          ---- , ---- , 30 , ---- , ---- , ----, 50, ---- , ---- , 30 , ---- , ---- , ----, 50, 
                            ഏഴാം പദം ഏഴാം പദം   = = മൂന്നാം പദംമൂന്നാം പദം  + 4 × + 4 ×   പപാതു വ്യത്യാസം  പപാതു വ്യത്യാസം  

                              ഏഴാം പദം ഏഴാം പദം − − മൂന്നാം പദംമൂന്നാം പദം  = 4 ×= 4 ×പപാതു വ്യത്യാസം പപാതു വ്യത്യാസം 

                                          50 − 30 = 4 × d                                          50 − 30 = 4 × d
                                                  20 = 4 × d                                                  20 = 4 × d
                                                    d =                                                     d = 20

4
= 5= 5

                      ആദ്യ പദംആദ്യ പദം    = = മൂന്നാം പദം മൂന്നാം പദം   −−  2 × 2 × പപാതു വ്യത്യാസം പപാതു വ്യത്യാസം 

                            = 30 – 2 × 5                             = 30 – 2 × 5 
                            = 30 – 10                             = 30 – 10 
                            = 20                            = 20
       ∴       ∴ സമാന്തര ശ്രേ�ണിസമാന്തര ശ്രേ�ണി      20 , 25 , 30 , 35 , 40 , 45 , 50, . . . . . . . . . 20 , 25 , 30 , 35 , 40 , 45 , 50, . . . . . . . . . 

    
      പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം           44    

        പത്താം പദം പത്താം പദം 3030,  ,  ഇരുപതാം പദം ഇരുപതാം പദം 5050  ആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാ ആയ സമാന്തര ശ്രേ�ണി എഴുതാശ്രേമാ ??
  ഉത്തരംഉത്തരം))      
          ഇരുപതാം പദംഇരുപതാം പദം  =   =   പത്താം പദം പത്താം പദം   + 10 × + 10 × പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi
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            ഇരുപതാം പദംഇരുപതാം പദം    − − പത്താം പദംപത്താം പദം    =   10   ×  =   10   ×  പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം

                                                            ↑↑                                      ↑↑
                                  പദ വ്യത്യാസംപദ വ്യത്യാസം  =  =  സ്ഥാന വ്യത്യാസംസ്ഥാന വ്യത്യാസം  × × പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം

                            70 − 30 = 10 × d                            70 − 30 = 10 × d
                                   40  = 10 × d                                   40  = 10 × d
                                                                         d = d = 40

10
 = 4 = 4

            
                                          ആദ്യ പദംആദ്യ പദം  = = പത്താം പദംപത്താം പദം  −−    9 × 9 × പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം

                                     = 30 – 9 × 4 = 30 – 36 =                                      = 30 – 9 × 4 = 30 – 36 = −−66

                   ∴ ∴ സമാന്തര ശ്രേ�ണി  സമാന്തര ശ്രേ�ണി    −−6,  6,  −−2 , 2 , 6 , 10 , . . . 2 , 2 , 6 , 10 , . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

            കപണ്ടത്ത� ുകള്‍കപണ്ടത്ത� ുകള്‍

      ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� ഏത് ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� ഏത് 2 2 പദങ്ങളുപ5യും വ്യത്യാസം അവയുപ5പദങ്ങളുപ5യും വ്യത്യാസം അവയുപ5
സ്ഥാന വ്യത്യാസത്തിപ6യും സ്ഥാന വ്യത്യാസത്തിപ6യും ശ്രേ�ണിശ്രേ�ണിയുപ5 പപാതു വ്യത്യാസത്തിപ6യുംയുപ5 പപാതു വ്യത്യാസത്തിപ6യും

ഗുണനഫ�മാണ്ഗുണനഫ�മാണ്

      മപ9ാരു തരത്തിൽ പറഞ്ഞാൽമപ9ാരു തരത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ  ::

          ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� ഏത് ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� ഏത് 22  പദങ്ങളുപ5യും വ്യത്യാസം അവയുപ5 പദങ്ങളുപ5യും വ്യത്യാസം അവയുപ5 
                                    സ്ഥാന വ്യത്യാസത്തിന് ആനുപാതികമാണ്സ്ഥാന വ്യത്യാസത്തിന് ആനുപാതികമാണ്
                ആനുപാതിക സ്ഥിരം ശ്രേ�ണിയുപ5 പപാതു വ്യത്യാസവുംആനുപാതിക സ്ഥിരം ശ്രേ�ണിയുപ5 പപാതു വ്യത്യാസവും

              ഏപതാരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയി�ും ഏപതാരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയി�ും , , 

                                                    പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം  == പദ വ്യത്യാസം
സ്ഥാനവ്യത്യാസം

                                    പദ വ്യത്യാസംപദ വ്യത്യാസം  = = സ്ഥാന വ്യത്യാസംസ്ഥാന വ്യത്യാസം  x  x  പപാതു വ്യത്യാസംപപാതു വ്യത്യാസം

                          പദ വ്യത്യാസം പപാതു വ്യത്യാസത്തിപ6 ഗുണിതമായിരിക്കുംപദ വ്യത്യാസം പപാതു വ്യത്യാസത്തിപ6 ഗുണിതമായിരിക്കും

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A . I. H. S, Fortkochi

(20 -10 )(20 -10 )
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          ഒരു സംഖ്യ തന്നിരിക്കുന്ന സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� പദമാശ്രേണാ എന്ന്ഒരു സംഖ്യ തന്നിരിക്കുന്ന സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� പദമാശ്രേണാ എന്ന്

          കപണ്ടത്തുന്നതിന്ന്കപണ്ടത്തുന്നതിന്ന്

          പ്രവർത്തനംപ്രവർത്തനം          55    

          4, 7, 10 . . . . .  4, 7, 10 . . . . .  എന്ന സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� ഒരു പദമാശ്രേണാ എന്ന സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� ഒരു പദമാശ്രേണാ 100100  ? ? 
        ഉത്തരംഉത്തരം))        
                                    പപാതു വ്യത്യാസം പപാതു വ്യത്യാസം   =   7 − 4   = =   7 − 4   = 33                                                            

                                                പദ വ്യത്യാസംപദ വ്യത്യാസം    = 100 − 4 = 96= 100 − 4 = 96                                                        96
3

= 32  

                    പപാതു വ്യത്യാസം പപാതു വ്യത്യാസം 33  പ6 ഗുണിതമാണ്  പ6 ഗുണിതമാണ്  96 .96 .  അതിനാൽഅതിനാൽ

              100   100 ഈ സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� പദമാണ് ഈ സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� പദമാണ് ..

                  
          NoteNote : :
                    4 4 പന പന 3 3 പകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം   പകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം   1    1                                                                            

        7 പന  3 പകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം   1                                                                                

                10 10 പന പന 33  പകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം  പകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം  1 1 
          ⸽          ⸽
               100 100 പനപന  3 3 പകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം പകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം 1    1    

                ഈ ശ്രേ�ണിയിപ� ഓശ്രേരാ പദപത്തയും പപാതു വ്യത്യാസം പകാണ്ട്ഈ ശ്രേ�ണിയിപ� ഓശ്രേരാ പദപത്തയും പപാതു വ്യത്യാസം പകാണ്ട്
                ഹരിച്ചശ്രേDാൾ കിട്ടിയ ശിഷ്ടം തുല്ല്യമാണ് ഹരിച്ചശ്രേDാൾ കിട്ടിയ ശിഷ്ടം തുല്ല്യമാണ് ..
        

                അതുപകാണ്ട്അതുപകാണ്ട്    100100  ഈ സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� പദമാണ് ഈ സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിപ� പദമാണ് ..
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